

Чистота и порядок

В краевой столице обсудили проблемы, связанные с вывозом ТКО и раздельным сбором мусора

По инициативе регионального отделения партии «Единая Россия» 29 мая в ДК молодёжи прошли общественные обсуждения резолюции, которая появилась по итогам всероссийского форума «Чистая страна». Эксперты, общественники, чиновники и депутаты обсудили проблемы в сфере обращения с ТКО, меры по введению в Пермском крае раздельного сбора отходов, вопросы поддержки эковолонтерства. Также участники дискуссии внесли предложения по дополнению резолюции.

Заместитель секретаря регионального отделения партии «Единая Россия» по политическому планированию и проектной работе, председатель Пермской гордумы Юрий Уткин отметил, что в Прикамье с каждым годом количество производимого мусора растёт, а перерабатывается лишь малая часть.

Первые итоги

«Если мы ничего не сделаем, то Пермь будет похожа на квартиру человека с синдромом Диогена или просто свалку. Наша цель — не застичи мусором, так как всё — качество воды, воздуха, почвы — влияет на продолжительность жизни человека. Например, захороненная батарея отправляет вокруг себя 20 кв. м. Там даже ёжики не живут, а человек, к сожалению, живёт. Деньги на программы улучшения окружающей среды заложены, и надо их эффективно и рационально потратить», — заявил Юрий Уткин.

Координатор партпроекта «Школа грамотного потребителя» Алексей Бурдин и координатор партпроекта «Городская среда», руководитель регионального центра «ЖКХ Контроль» Михаил Борисов напомнили, что 1 марта в Перми по инициативе

«Единой России» прошли общественные обсуждения реформы ТКО. Это позволило определить проблемы, возникшие при реализации «мусорной реформы» в регионе. В частности, обсуждение выявило серьёзные проблемы с обратной связью: линия call-центра была перегружена, жители неделями не могли сообщить о проблемах с вывозом мусора или об ошибках в платёжках, что вызывало у них бурю неодобрения относительно всей «мусорной реформы». Сейчас, по словам Михаила Борисова, система уже налаживается, и на горячие линии в call-центре Перми с участием представителей партпроектов даже начали поступать позитивные отзывы.

«В рамках работы с населением мы сделали уже ряд последовательных шагов: были проведены общественные обсуждения хода реформы ТКО в Пермском крае, по итогам было проведено рабочее совещание с представителями министерств и ведомств, регионального оператора и ТОСов города Перми, на котором были озвучены основные вопросы населения. Заместитель секретаря пермского регионального отделения партии «Единая Россия» по политическому планированию и проектной работе Юрий Уткин предложил формат

работы с населением через call-центр города Перми. Отклик был колоссальный, на каждую горячую линию поступали десятки звонков, порядка 15–20 мы могли выводить в эфир и слышать людей», — отметил Дмитрий Слащёв, координатор партпроекта «Чистая страна» в Пермском крае.

Заместитель директора ПКГУП «Теплоэнерго» (регоператор по вывозу мусора в Пермском крае) Андрей Красников отметил, что с начала года в Прикамье вывезли на 18 тыс. т мусора больше, чем за весь 2018 год. Это произошло в основном из-за того, что регоператор начал работу по ликвидации несанкционированных свалок. По словам Андрея Красникова, раньше такие свалки можно было убрать только по решению суда. Судебные разбирательства могли идти пару лет, и всё это время люди, живущие рядом со свалкой, страдали от такого



мало перерабатывающих предприятий. По его словам, чтобы сдать собранные в Перми использованные батареи, им пришлось заказывать машину и везти их в Челябинск, где находится единственный в России завод по переработке батареек.

Михаил Борисов в свою очередь сообщил, что недавно «Буматика» проводила акцию по бесплатному вывозу автомобильных покрышек и даже предлагала оборудовать на контейнерной площадке специальное место для их сбора — бетонную основу с вертикальным штырем. Участники обсуждения пришли к выводу, что в целом акция прошла незаметно для жителей города, и предложили разослать предложение «Буматики» всем УК и ТСЖ. Однако Юрий Уткин отметил, что покрышки скапливаются не только во дворах, и предложил разослать предложение ещё и председателям гаражных кооперативов.

Подводя итоги обсуждения, координатор партпроекта «Чистая страна» Дмитрий Слащёв сообщил, что они систематизируют все предложения и направят их депутату Госдумы, председателю комитета по экологии и охране окружающей среды, координатору федерального проекта «Чистая страна» Владимиру Бурматову.

«С вашей помощью мы сделаем окружающую среду чище», — добавил Дмитрий Слащёв.

По информации пресс-службы РИК партии «Единая Россия» в Пермском крае

• путеводитель

Дмитрий Енцов

Уникальная во всём!

История самого известного объекта Перми, которого вообще могло не быть

Если сегодня спросить пермяков, какое место является самым главным в городе, то большинство не задумываясь ответит — эспланада. Да, Пермь невозможно представить без этого большого открытого пространства. Парадокс в том, что появилось оно относительно недавно, всего каких-то 50 лет назад (это при том, что Перми уже почти 300 лет).

Более того, эспланады вообще могло не быть. Фактически самое популярное сегодня место было «выстрадано» главным архитектором города того времени Геннадием Игошиным и начальником Главного технического управления СоВнархоза Анатолием Солдатовым. Власти города планировали застроить это место хрущёвками.

В последние годы много говорят об эспланаде. Сейчас около здания Законодательного собрания (ранее — Дом Советов) достраивают фонтан, планируют дальнейшее благоустройство. Но если посмотреть на относительно недавнее прошлое, то даже сам факт наличия в Перми эспланады — удивительный факт. Проще говоря, её вообще не должно было быть. По крайней мере, в таком виде и в этом месте.



После Великой Отечественной войны городские власти всерьёз решили изменить Пермь, превратить её из фактически деревянного города в современный по тем временам, более благоустроенный. Территория нынешней эспланады была обычным жилым районом с невысокими, как правило, двухэтажными деревянными домами. Более того, район был далеко не центральным и находился в низине речки Пермянки.

В конце 1950-х годов началась комплексная реконструкция Комсомольского проспекта, по настоению председателя Совета народного хозяйства Молотовского (Пермского) администрации экономического района к работам привлекли местные заводы. Тогда главной задачей был снос бараков и старого жилья, замена их новым, современным жильём. По словам Иго-

шина, его как раз и проектировали в том месте, где он был в итоге построен в 1981 году. В начале 1970-х его начали строить и даже вбили сваи, но дальше дело не пошло (не нашлось финансирования), сваи «проторчали» полтора года. Тогда же спроектировали и фонтан у театра. Более того, фонтан должен был появиться и у Дома Советов, прямо там, где сейчас заканчивают новый фонтан.

«В проекте я «нарисовал» шесть фонтанов на участке от ул. Попова до Дома Советов, но этой идеи не суждено было сбыться», — говорит Игошин, намекая, что всё новое — это хорошо забытое старое.

Фактические работы на месте нынешней эспланады оказались очень непростыми. За период с конца 1960-х

по середину 1980-х годов удалось полностью снести все деревянные дома, более-менее обустраив два квартала эспланады. При этом работы проходили в сложных геодезических условиях: эта территория оказалась болотистой, торфяной.

В квартале драмтеатра пришлось всё начинать с начала дважды! В начале 1970-х годов территорию от ул. Краснова до ул. Попова засыпали щебёнкой, сделали тротуары, посадили 300 деревьев. «Но в итоге увидели, что это всё провинциально, плюс всему мешает Пермянка», — поясняет Игошин.

Пришлось выкопать все деревья, собрать всю щебёнку, взять Пермянку в трубу, приподнять уровень эспланады на пару метров и всё выровнять.

Параллельно решено было развивать ул. Ленина, а трамвай «перебросить» на ул. Коммунистическую (ныне — ул. Петропавловская). В итоге за два десятилетия работы были-таки построены: Дом Советов, драмтеатр и фонтан около него, а в 1985 году к 40-летию Победы в Великой Отечественной войне торжественно открыли монумент «Героям фронта и тыла от благодарных потомков» (автор — Вячеслав Клыков). Именно тогда два из трёх кварталов эспланады были окончательно обустроены.

Осталось необустроенным лишь «поле» около Дома Советов...

Полную версию материала читайте на сайте газеты пятница.рф